
 

 

STADT GÜGLINGEN 
Tagesordnungspunkt Nr. 11 a) 

Vorlage Nr. 190/2017 
Sitzung des Gemeinderats 

am 21. November 2017 
-öffentlich- 

 
 

 
 
 
Bekanntgabe von Beschlüssen aus nichtöffentlichen Sitzungen 
 
 
Gemeinderatssitzung am 26. September 2017 
 
§ 1 

a) Ärztliche Versorgung in Güglingen 
 Der Gemeinderat war mit dem Ergebnis der Verhandlungen über die 

Rückzahlung eines Zuschusses mit einer Praxis in Güglingen einverstanden 
und beauftragte die Verwaltung den Vorgang entsprechend abzuschließen.  

 
b)  Neuansiedlung weiterer Ärzte 

Bürgermeister Heckmann informierte den Gemeinderat über den Stand der 
Gespräche. 

 
 
§ 2 
Personalangelegenheiten 

a) Realschule 
 - Reinigung  

Der Gemeinderat stimmte der Schaffung einer zusätzlichen Stelle 
(22 Stunden/Woche) zu. 
 

b) Bauhof 
 - Information Stellenausschreibung 

Der Gemeinderat stimmte der Stellenausschreibung zu. 

c) Beförderungen 
Der Gemeinderat stimmte der Beförderung der Hauptamtsleiterin und des 
Leiters der Finanzverwaltung zu. 
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e) Hausmeister 
 - Personalsituation und geplante Änderungen 

Der Gemeinderat nahm von der derzeitigen Situation der Hausmeister 
Kenntnis. Die aufgeworfenen Fragen werden geprüft. Außerdem wird ein 
weiterer Hausmeister mit einem Beschäftigungsumfang von 50 % eingestellt. 
 

 
 
 
Kindergartenausschuss am 10. Oktober 2017 
 
§ 1 
Überlegungen zur generellen Überarbeitung der Struktur der 
Kindergartenbeiträge in Güglingen 
 
Es konnte kein Konsens gefunden werden. Deshalb soll die Thematik in der 
Klausurtagung des Gemeinderats im November nochmals mit dem Ziel besprochen 
werden, im Gremium einen Mehrheitsbeschluss herbeizuführen. 
 
 
§ 2 
Personalangelegenheiten 
 
a) Schaffung von zusätzlichen Stellen in städtischen Kindertages-

einrichtungen 
Der Kindergartenausschuss empfahl dem Gemeinderat in den fünf 
Kindertageseinrichtungen in Güglingen jeweils eine zusätzliche Stelle von 50 % 
zuzüglich zum Mindestpersonalschlüssel zu schaffen. 

 
b) Einstellung von Hauswirtschaftskräften 
 Der Kindergartenausschuss empfahl dem Gemeinderat in den 

Kindertageseinrichtungen, die ein warmes Mittagessen anbieten (Herrenäcker 
und Gottlieb-Luz) jeweils eine Stelle einer Hauswirtschaftskraft mit einem 
Beschäftigungsumfang von 40 % zu schaffen. 

 
c) FSJ-Stellen 
 Es wurde der Konsens getroffen, vorerst von der Schaffung von FSJ-Stellen 

abzusehen und zunächst zu schauen, wie sich die Situation insgesamt 
weiterentwickelt. 

 
 
 
Sitzung des Steuerungsgremiums Familienzentrum  
am 17. Oktober 2017 
 
§ 1 
Personalsituation 
 
Das Steuerungsgremium war damit einverstanden, dass eine Stelle für eine 
geringfügig Beschäftigte geschaffen wird, um die Leitung des Familienzentrums zu 
unterstützen. Auch der Besetzungsvorschlag der Verwaltung fand Zustimmung. 
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Gemeinderatssitzung am 17. Oktober 2017 
 
 
§ 1 
Schaffung von zusätzlichen Stellen in den städtischen Kindertages-
einrichtungen 
 
Der Gemeinderat beschloss: 
 
a) In den fünf Kindertagesstätten in Güglingen wird jeweils eine zusätzliche Stelle 

von 50 % zuzüglich zum Mindestpersonalschlüssel geschaffen.  
 
b) In den Kindertageseinrichtungen, die ein warmes Mittagessen anbieten 

(Herrenäcker und Gottlieb-Luz) wird jeweils eine Stelle einer 
Hauswirtschaftskraft mit einem Beschäftigungsumfang von 40 % geschaffen. 

 
c) Die Verwaltung wird beauftragt, diese Stellen zeitnah auszuschreiben und zu 

besetzen. 
 
 
§§ 2 und 3 wurden wegen fortgeschrittener Uhrzeit nicht behandelt. 
 
 
§ 4 
Grundstücksangelegenheiten 
 
a) Baugebiet „Herrenäcker-Baumpfad, Erweiterung“ 
 - Verkauf von Bauplätzen 
 Der Gemeinderat war mit dem Verkauf der Bauplätze einverstanden. 
 
b) Photovoltaikanlage der BEZ auf Gemarkung Frauenzimmern 
 Der Gemeinderat sah das Vorhaben der BEZ an dieser Stelle als nicht 

realisierbar an. 
 
 
 
Gemeinderatssitzung am 24. Oktober 2017 
 
 
§ 1 
Personalangelegenheiten 
- Besetzung der Stelle der/des Stellvertretenden Kämmerin/Kämmerers 
 
Der Gemeinderat wählte Herrn Andreas Reegen zum neuen Stellvertretenden 
Kämmerer der Stadt Güglingen. Herr Reegen wird die Stelle nach Abschluss seines 
Studiums am 1. März 2018 antreten. 
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§ 2 
Betreute Seniorenwohnungen Gartacher Hof 
- Vergabe der Betreuung ab 1.1.2018 
 
Der Gemeinderat war mit dem Vorschlag einverstanden, vor einer endgültigen 
Entscheidung die Bewerber zur Sitzung am 21.11.2017 einzuladen um ihnen 
Gelegenheit zu geben, sich vorzustellen. 
 
 
§ 3 
Städtebauliche Entwicklung 
- Untere Kanalstraße 
 
Der Gemeinderat fasste folgende Beschlüsse: 
-  Die Ausführung von 3 Geschossen (EG + OG + DG als Staffelgeschoss) wird 

nicht befürwortet. 
-  Dem Investor wird empfohlen, eine Reihen- oder Doppelhausbebauung zu 

planen.  
 
 
§ 4 
Grundstücksangelegenheiten 
 
a) Maulbronner Straße 9 
 Der Gemeinderat stimmte dem Kauf des Grundstückes zum verhandelten 

Kaufpreis zu. 
 
b) Grundstück Seestraße / Seebergstraße 
 Hier sollen mit dem Interessenten weitere Gespräche über den Kaufpreis 

geführt werden. 
 
c) Orchideenweg 27 
 Der Gemeinderat wurde informiert, dass das Objekt an die Immobilienabteilung 

der Volksbank übergeben worden sei. Inzwischen seien zahlreiche Angebote 
eingegangen, die noch überprüft würden. Weitere Infos in der 
Gemeinderatssitzung am 21.11.2017. 

 
 
§ 5 
Bekanntgaben 
 
a)  Klausurtagung 
 Zur Klausurtagung am 17. + 18. November 2017 haben sich ein Großteil der 

Mitglieder des Gemeinderats angemeldet. 
 
b) Bürgerbus 
 Auf Nachfrage wurde der Gemeinderat über die angefallenen Kosten informiert. 
 
c) Kindergartenplätze 
 Auf Nachfrage wurde der Gemeinderat informiert, inwieweit bereits 

Anmeldungen von Kindern der Erwerber der Bauplätze im Baugebiet 
„Herrenäcker-Baumpfad, Erweiterung“ für die Kindertagesstätten vorlägen. 
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d) Jugendinitiative 
 Dem Gemeinderat wurde der Stand erläutert. 
 
e) Parkplatz Maulbronner Straße 
 Der Punkt Parkplatzbeschränkung an der Maulbronner Straße werde in die 

Tagesordnung der nächsten Verkehrsschau im Frühjahr aufgenommen. 
 
f) Wohnungsentrümpelung 
 Der Gemeinderat war damit einverstanden, mit der Eigentümerin eine 

Ratenzahlung für die Kosten der Entrümpelung zu vereinbaren. 
 
g) Marktstraße 29 
 Der Gemeinderat drängte darauf, hier auf eine baldige Lösung zu finden, um 

den Verkehrsfluss zu verbessern. 
 
h) Kindergarten Herrenäcker 
 Dem Gemeinderat wurde erläutert, welche Maßnahmen an den 

Oberlichtelementen notwendig seien, damit diese den Brandschutzvorschriften 
entsprechen. 

 
i) Stellenausschreibung Bauamt 
 Der Gemeinderat wurde informiert, dass auf die Ausschreibung keine 

geeigneten Bewerbungen eingegangen seien. Der Gemeinderat beschloss 
daher, die Ausschreibung aufzuheben und die Stelle im Frühjahr neu 
auszuschreiben. 

 
j) Renaturierung Zaberwiesen - Bereich Freibad 
 Der Gemeinderat erklärte sich damit einverstanden, dass die wasserrechtliche 

Genehmigung auf der Grundlage, dass der Zaun an der bisherigen Stelle 
belassen und in der Konsequenz auf die Ausweitung der Zaber an dieser Stelle 
verzichtet wird, zu beantragen und diese Thematik in der Sitzung am 
21.11.2017 nicht erneut zu behandeln. 

 
 
§ 6 
Verschiedenes 
 
a) Bürgersprechstunde in Frauenzimmern am 24.10.2017 

Bürgermeister Heckmann informierte, dass es sehr erfreulich gewesen sei, 
dass ca. 30 Mitbürger gekommen seien. Ein jungen Mitbürger habe die 
Anregung gebracht, in Frauenzimmern einen Basketballplatz zu bauen. Dies 
werde nun intern geprüft. 

 
b) Waldkindergarten 
 Der Gemeinderat wurde informiert, dass momentan geprüft werde, ob und wo 

die Einrichtung eines Waldkindergartens möglich wäre. Erst wenn dies 
überprüft worden sei, könne konkret der Bedarf erhoben werden. 

 
 

Den 03.11.2017/röm 


